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Narrativa

ATA DA DECIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO DO PRIMEIRO BIÊNIO DA DÉCIMA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTÔNIO JOÃO – MATO GROSSO DO SUL.
REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS
OITO HORAS E QUINZE MINUTOS. REUNIRAM-SE, EM SESSÃO ORDINÁRIA NA SEDE DO PODER
LEGISLATIVO, SITO À RUA NECO MANOEL FLORES 150 – CENTRO, SOB A PRESIDÊNCIA DO
VEREADOR LUIS RAMÃO FRANCO PIRES, E SECRETARIA DO VEREADOR REGINALDO ASSIS
MARTINS, OS SEGUINTES VEREADORES: CRISTIANE DA SILVA RAMOS, GEISYCLÉIA MARQUES DA
SILVA, INAYE GOMES LOPES, JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO, LUIS RAMÃO FRANCO PIRES,
MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA, PRACIDINO RODRIGUES DA ROSA, RAMÃO WALDIR RIBAS DE
ARAÚJO E REGINALDO ASSIS MARTINS, CONSTOU ASSIM NÚMERO SUFICIENTE DE PRESENÇA
REGIMENTAL, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A DECIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, PASSOU
PARA A DISCUSSÃO DA ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, APROVADA POR
UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO PARA O SORTEIO DA ORDEM
DE INSCRIÇÃO DOS VEREADORES NO USO DA TRIBUNA EM TEMA LIVRE E EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
AO EXPEDIENTE: PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº002/2026, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
MUNICIPAL Nº009/2026, PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº007/2026, REQUERIMENTO Nº029/2026,
REQUERIMENTO Nº030/2026, REQUERIMENTO Nº031/2026, INDICAÇÃO Nº064/2026, INDICAÇÃO
Nº065/2026. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE PASSOU PARA O TEMA LIVRE. VEREADORA GEISYCLÉIA
MARQUES DA SILVA SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR RAMÃO WALDIR RIBAS DE ARAÚJO SE
ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR JACQUELINO LINO ARISTIMUNHO SE ABSTEVE DA PALAVRA,
VEREADORA INAYE GOMES LOPES SE ABSTEVE DA PALAVRA, VEREADOR PRACIDINO RODRIGUES DA
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ROSA CUMPRIMENTOU A TODOS, ABORDOU UM ASSUNTO QUE DIZ SER ROTINEIRO NESTA CASA, A
QUESTÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, AS ILUMINAÇÕES DE LED, ONDE FOI ANUNCIADO E LICITADO
TRÊS MILHÕES PARA INSTALAÇÃO DE CEM POR CENTO DA ILUMINAÇÃO EM LED NA CIDADE, E TEM
MUITAS PESSOAS LHE ENCAMINHANDO VÍDEOS E FOTOS, E ATÉ NAS REDES SOCIAIS VIU ALGUMAS
PUBLICAÇÕES, FORAM DESTINADOS TRÊS MILHÕES PARA AS LUZES DE LED, E NÃO FORAM
INSTALADAS NEM TRINTA POR CENTO DA CIDADE, JÁ FAZEM SEIS MESES QUE FORAM LICITADAS, E
NÃO TEMOS NENHUMA INFORMAÇÃO DE QUE VÃO INSTALAR O RESTANTE, OU QUANDO IRAM
RECOMEÇAR AS INSTALAÇÕES, ALGUMAS QUE JÁ FORAM INSTALADAS JÁ ESTÃO QUEIMADAS, NÃO
ESTÃO SENDO TROCADAS, NÃO TEM EQUIPE NA SECRETARIA DE OBRAS PARA FAZER O SERVIÇO,
ALGUMAS PESSOAS PEDEM PARA QUE SEJAM FEITOS OS REPAROS, E OS VEREADORES PEDEM
INFORMAÇÕES, ENCAMINHAM REQUERIMENTOS, E NÃO SÃO RESPONDIDOS, SOLICITOU
REQUERIMENTO PEDINDO INFORMAÇÕES DE QUANDO VÃO RETORNAR O TRABALHO DE
SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS ANTIGAS POR LUZ DE LED, DISSE JÁ TER O ORÇAMENTO, JÁ FOI
LICITADO, O DINHEIRO ESTÁ EM CONTA, E PERGUNTOU O QUE ESTÁ FALTANDO, LEMBROU QUE A
EMPRESA QUE ESTAVA FAZENDO O TRABALHO VENCEU O CONTRATO E NÃO FOI RENOVADO, E NÃO
DERAM INFORMAÇÕES SE VAI VIR OUTRA EMPRESA, OU SE TEM GENTE QUALIFICADA PARA FAZER
NA SECRETARIA DE OBRAS, COMENTOU QUE RECEBEU UM CONVITE PARA FAZER UMA VISITA AO CEI
DELACI, E CHEGANDO LÁ SE DEPAROU COM UM VAZAMENTO BEM NO FOCO DE LUZ, E NA CHUVA
ESCORRE AGUA BASTANTE, E ISSO É PERIGOSO PARA AS CRIANÇAS, DISSE QUE FEZ UM VÍDEO NO
LOCAL, E GOSTARIA DE FAZER UMA INDICAÇÃO AO SECRETÁRIO DE OBRAS QUE É O RESPONSÁVEL
PELAS PESSOAS QUE FAZEM MANUTENÇÃO, PARA QUE ESTEJAM INDO AO CEI FAZER OS DEVIDOS
REPAROS NECESSÁRIOS, POIS ESSA SITUAÇÃO ESTA TRAZENDO RISCO PARA AS CRIANÇAS,
LEMBROU SOBRE OS TERRENO QUE FOI APROVADO A COMPRA POR ESTA CÂMARA PARA
CONSTRUÇÃO DE DUZENTAS CASAS, QUE NO PRÓXIMO DIA VINTE E CINCO VAI FAZER UM ANO QUE
FOI APROVADO, E NÃO POSSUEM INFORMAÇÕES NENHUMA, SE HÁ POSSIBILIDADE DE VIR ESTAS
CASAS PARA O MUNICÍPIO, SE ABRIU AS INSCRIÇÕES, POIS ATÉ ESTE DIA NÃO TINHA ABERTO, DISSE
QUE ENTROU EM CONTATO COM O SECRETÁRIO DE HABITAÇÃO LUAN, E A INFORMAÇÃO QUE
RECEBEU FOI QUE NÃO FORAM ABERTAS AS INSCRIÇÕES, E AS PESSOAS COBRAM, AS VINTE CASAS
DO OUTRO TERRENO PARECE QUE JÁ ESTÃO MEXENDO NO TERENO, MAS OS VEREADORES NÃO
TEM INFORMAÇÃO NENHUMA DE COMO VAI SER, SE VAI SER FEITO UMA SELETIVA, OU COMO VAI SER
FEITO O SORTEIO, E A POPULAÇÃO CLAMA POR RESPOSTAS, LEMBRAM QUE OS VEREADORES
FIZERAM VÍDEOS COMENTANDO SOBRE AS CASA, O POVO FELIZ POR QUE SERIAM CONSTRUÍDAS
DUZENTAS CASAS, MAS NÃO TEM INFORMAÇÕES A RESPEITO SE VEM OU NÃO VEM, MENCIONAM ATÉ
EM FAZER O LOTE URBANIZADO, DISSE QUE É CONTRA O LOTE URBANIZADO, POR QUE MUITAS
VEZES AS PESSOAS SÃO SORTEADAS E NÃO TEM CONDIÇÕES DE CONSTRUIR, E FOI APROVADO
AQUI PARA CONSTRUÇÃO DE DUZENTAS CASAS POPULARES, PEDIU PARA QUE DE INFORMAÇÕES A
ESTA CÂMARA PELO MENOS PARA PASSAREM PARA A POPULAÇÃO, POIS SEM INFORMAÇÕES TODOS
ACABAM SENDO ENROLADOS, VEREADOR REGINALDO ASSIS MARTINS CUMPRIMENTOU A TODOS,
MENCIONOU QUE NESSA SEMANA ESTEVE FAZENDO ALGUMAS VISITAS, E OUVIU BASTANTE
RECLAMAÇÕES SOBRE SALÁRIOS DOS SERVIDORES, ELES ESTÃO CIENTES QUE O PLANO DE
CARGOS E CARREIRAS ESTÁ TRAMITANDO NA CÂMARA, E AS PESSOAS ESTÃO CURIOSAS EM SABER
QUANTOS IRIAM GANHAR APÓS A APROVAÇÃO DO PLANO DE CARGOS, E NA CURIOSIDADE ALGUNS
FORAM CONFERIR SEUS HOLERITES, E MUITOS FUNCIONÁRIOS PERCEBERAM E PRESENCIOU
ALGUNS A COMPLEMENTAÇÃO DO SALÁRIO MÍNIMO NÃO CHEGA NO SALÁRIO MÍNIMO, E POR
CURIOSIDADE OLHOU EM ALGUMAS MATRICULAS, E ANALISOU, CITOU A MATRICULA 8509, E DIZ NÃO
SABER QUEM É, O SALÁRIO BASE CONSTA COMO 490,00R$, E A COMPLEMENTAÇÃO É 867,00R$,
CHEGANDO A 1.300,00R$, SE PERGUNTOU A COMPLEMENTAÇÃO NÃO DEVERIA CHEGAR NO SALÁRIO
MÍNIMO, E ANALISANDO A MATRICULA DE OUTRO SERVIDOR, ELE NÃO RECEBE NEM UM CENTAVO DE
COMPLEMENTAÇÃO, E O SALÁRIO É DE 1.014,00R$, E ESSE RECEBE GRATIFICAÇÃO POR FUNÇÃO,
QUE SÃO COISAS BEM DIFERENTES, ANALISOU A MATRICULA DE CINCO SERVIDORES, E O SALÁRIO
ESTÁ ENTRE 1.200,00R$ A 1.300,00R$, E ALGUNS NÃO TEM NEM A COMPLEMENTAÇÃO DO SALÁRIO
MÍNIMO, E A COMPLEMENTAÇÃO QUE TEM NÃO CHEGA A UM SALÁRIO MÍNIMO, SOLICITOU
REQUERIMENTO AO PREFEITO E AO RESPONSÁVEL PELO RECURSOS HUMANOS, SOLICITANDO
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EXPLICAÇÕES DE O POR QUE ESSA COMPLEMENTAÇÃO NÃO CHEGA A UM SALÁRIO MÍNIMO, E SE
HAVERÁ UMA REPOSIÇÃO DO TEMPO QUE ESSAS PESSOAS ESTÃO ALI TRABALHANDO E ESSA
COMPLEMENTAÇÃO NÃO CHEGA A UM SALÁRIO MÍNIMO, E TODAS AS PESSOAS QUE ANALISOU
POUCAS SÃO CONCURSADAS, A MAIORIA É CONTRATADA, E AI AO ALERTA-LOS, DIZEM QUE NÃO
PODEM RECLAMAR POR QUE SE NÃO SERÃO DEMITIDOS, POR ESSE MOTIVO NÃO CITOU NOMES,
DISSE QUE PEGOU O RELATÓRIO NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA, E POR ISSO SOLICITA ESSE
REQUERIMENTO COM ESSAS INFORMAÇÕES, SE QUANDO FOR APROVADO O PLANO DE CARGOS E
CARREIRAS, SE HAVERÁ O PAGAMENTO RETROATIVO DESSES FUNCIONÁRIOS QUE NÃO RECEBIAM
NEM UM SALÁRIO MÍNIMO, SE VÃO DEVOLVER ESSA PERCA SALARIAL DE ANOS, POR QUE SE PAGAM
A MAIS ENTRAM EM CONTATO COM O FUNCIONÁRIO E AVISAM QUE IRAM DESCONTAR O PRÓXIMO
SALÁRIO, E QUANDO PAGAM A MENOS VÃO DEVOLVER, GOSTARIA DE TER ESSAS INFORMAÇÕES
RESPONDIDAS PARA INFORMAR OS SERVIDORES QUE SERÃO AMPARADOS, DISSE QUE QUER SE
REUNIR COM O PRESIDENTE DO SINDICATO PARA TENTAR RESOLVER ESSE PROBLEMA DE FORMA
AMIGÁVEL, OU FAZER UMA AÇÃO POPULAR PARA DAR UM NÍVEL DE DIGNIDADE, ATÉ POR QUE NESSA
SEMANA CHEGOU PARA SUA PESSOA UMA NOTIFICAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, E ATÉ PARA QUE
SEJA PAGO UM VALOR, DE UMA AÇÃO QUE ENTROU CONTRA O MUNICÍPIO, SOBRE A OBRA DO CRAS,
E ANO SABE SE O MINISTÉRIO PÚBLICO NÃO TEM UM PESSOAL PARA VIR FAZER A FISCALIZAÇÃO, E
ELES PEDIRAM INFORMAÇÕES AO MUNICÍPIO DE COMO ESTAVA A REFORMA DO CRAS, E EM SUA
DENÚNCIA ENCAMINHOU FOTOS E VÍDEOS, MOSTRANDO A SITUAÇÃO DA REFORMA, QUE NÃO
ESTAVA SENDO CONCLUÍDA CONFORME O CRONOGRAMA, E A PROCURADORA RESPONDEU AO
MINISTÉRIO PÚBLICO DIZENDO QUE ANO, QUE SUA DENÚNCIA ERA INFUNDADA, QUE NO CRAS TEM
BLINDEX NAS JANELAS, AS DIVISÓRIAS FORAM TROCADAS, AS PORTAS FORAM TROCADAS, E QUE A
COBERTURA A ESTRUTURA METÁLICA FOI TROCADA, FOI O QUE A PROCURADORA RESPONDEU AO
MINISTÉRIO PÚBLICO QUE O VEREADOR FEZ UMA DENÚNCIA INFUNDADA, PEDIU PARA A POPULAÇÃO
PASSAR NO CRAS E OLHEM SE A PORTA DA FRENTE NÃO É A MESMA DE ANOS ATRAS, E OLHEM SE
AS JANELAS SÃO DE BLINDEX, E AI PERGUNTOU A POPULAÇÃO QUEM QUE ESTÁ MENTINDO, QUEM
ESTÁ APOIANDO ROUBOS E CORRUPÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, DISSE QUE JÁ NÃO IRÁ FAZER MAIS
DENUNCIA NO MINISTÉRIO PÚBLICO, POR QUE ELES NÃO VEM FISCALIZAR, E PERGUNTA PARA
PREFEITURA, E É LOGICO QUE ELES AO FALAR QUE ESTÁ TUDO CORRETO, E QUE O VEREADOR FEZ
UMA DENÚNCIA ERRADA, SENDO QUE ENCAMINHOU PROVAS COM VÍDEOS, DISSE NOVAMENTE PARA
A POPULAÇÃO PASSAR NO CRAS E TIRAREM SUAS CONCLUSÕES DE COMO ESTÁ A OBRA, DISSE QUE
FEZ SEU PAPEL DE FISCALIZAR, O MINISTÉRIO PÚBLICO FEZ O PAPEL DELE QUE É PEDIR
INFORMAÇÕES, E A PREFEITURA COMO SEMPRE OMITINDO INFORMAÇÕES, MENTINDO, COMENTOU
SOBRE O PLANO DE CARGOS E CARREIRA QUE FOI ENVIADO AO MUNICÍPIO DE FATIMA DO SUL POIS
ESTAMOS ALOCADOS AQUI, CONTEM IRONIA, DISSE QUE VIRAMOS FATIMA DO SUL, LEU O ARTIGO 52
DO PROJETO QUE RECEBEU, ONDE DIZIA NO MUNICÍPIO DE FATIMA DO SUL, E NO CASO NÃO FOI
EFICIÊNCIA, FOI DEFICIÊNCIA, DISSE QUE VÃO TER QUE VOTAR EM DESTAQUE O PROJETO SEPARAR
A CRIAÇÃO DE CARGOS, E DEVOLVER PARA PREFEITURA PARA ELES CONCERTAR O PROJETO POR
QUE ISSO É UM TAPA NA CARA DOS VEREADORES, ACHANDO QUE NÃO LEEM OS PROJETOS, COMO
SE QUISESSEM FAZER UMA PEGADINHA COM A POPULAÇÃO E DIZER QUE OS VEREADORES NEM
LERAM O PROJETO, DISSE QUE NÃO SOMOS FATIMA DO SUL, SOMOS ANTÔNIO JOÃO TERRA DE
HERÓIS, E ELES COPIARAM O PLANO DE FATIMA DO SUL EM NÃO TIVERAM A CAPACIDADE DE
TROCAR O NOME DA CIDADE, DISSE QUE NÃO É CONTRA COPIAR, POR QUE AS VEZES COPIAR ALGO
QUE É BOM, MAS O MÍNIMO TER A CAPACIDADE DE TROCAR O NOME, POR QUE SE O PLANO DE
CARGOS E CARREIRAS DO MUNICÍPIO DE FATIMA DO SUL É BOM, POR QUE NÃO COPIAR, E QUANDO
VIU ACHOU UMA AFRONTA A CASA LEGISLATIVA, POR QUE ELES PENSAM QUE OS VEREADORES NÃO
LEEM, NÃO SE IMPORTAM VOTAM DE QUALQUER JEITO, POIS TODOS OS PROJETOS QUE VEM PARA
ESTA CASA É APROVADO COM UMA FACILIDADE MUITO GRANDE, DISSE AOS VEREADORES PARA
FICAREM ATENTOS COM OS PROJETOS, POIS ESTÃO VINDO DE QUALQUER JEITO, PEDI PARA
SEPARAR E VOTAR EM DESTAQUE O PROJETO DE CRIAÇÃO DE CARGOS, E DEVOLVER O PROJETO
PARA QUE ELES POSSAM CORRIGIR, E ENVIAR NOVAMENTE DE FORMA CORRETA, SEM ERROS OU
PEGADINHAS, VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA CUMPRIMENTOU A TODOS, DISSE
QUE GOSTARIA DE LEVANTAR UMA PAUTA QUE SEMPRE ESTÁ EM TRIBUNA, INCLUSIVE PELA
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VEREADORA CLÉIA QUE A MUITO TEMPO VEM COBRANDO A RESPEITO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, E
É UM TEMA BASTANTE QUESTIONADO PELO VEREADOR BINHO, E TEM ANDADO DURANTE A
SEMANA NA CIDADE, NOS COMÉRCIOS, E TEM PRESENCIADO VÁRIAS RECLAMAÇÕES E COBRANÇAS
QUE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA ESTÁ VINDO UM ABSURDO PARA VÁRIAS PESSOAS INCLUSIVE AOS
COMERCIANTES, E ACOMPANHOU ALGUNS PONTOS NO MUNÍCIPIO QUE ESTÁ NO ESCURO, NO
CENTRO DA CIDADE EXISTE ALGUNS POSTES QUE ESTÃO APAGADOS E AS PESSOAS RECLAMA
COM RAZÃO EM PAGAR UMA ILUMINAÇÃO PÚBLICA TÃO CARA SENDO QUE EM FRENTE SUA CASA O
POSTE ESTA APAGADO, LEMBROU QUE FOI FEITO UMA DIVULGAÇÃO COM RELAÇÃO AS LUZES DE
LED, E JÁ EXISTE ALGUNS PONTOS DE LUZ DE LED QUE ESTA APAGADO, MENCIONOU QUE O
VEREADOR BINHO JUNTAMENTE COM OS DEMAIS VEREADORES, SOLICITOU UM REQUERIMENTO AO
EXECUTIVO PEDINDO EXPLICAÇÕES PARA A PREFEITURA, FOI MANDO UM LEVANTAMENTO E
PERCEBEU QUE REALMENTE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA ESTÁ SENDO COBRADA DE FORMA
SUPERFATURADA SEM A PERMISSÃO DESTA CASA,  E FOI EITO UM LEVANTAMENTO E
ENCONTRARAM MUITOS ERROS, MUITAS COBRANÇAS INDEVIDAS, E JÁ FOI FEITO UM DOCUMENTO
SOLICITANDO A ENERGISA A COMPENSAÇÃO E EXPLICAÇÕES PARA ESTAREM PASSANDO PARA A
POPULAÇÃO, DEIXOU CLARO QUE ENQUANTO ESTIVEREM NESTA CASA VÃO ESTRA COBRANDO
SOBRE ISSO, PARA QUE SEJA RESOLVIDO ESSA QUESTÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, E PASSAR
PARA A POPULAÇÃO COMO É A TAXA E COMO É COBRADA, AS PESSOAS PRECISAM SABER E
ESTÃO AGUARDANDO A EXPLICAÇÃO DA ENERGISA, POIS É INADMISSÍVEL A POPULAÇÃO PAGAR
ESSA TAXA TÃO ALTA, E MUITAS VEZES EM FRENTE SUA CASA NÃO TER A ILUMINAÇÃO DEVIDA,
DISSE QUE VEIO TRAZER SUA INDIGNAÇÃO E COBRANÇA COM RALAÇÃO A ISSO, PARABENIZOU O
VEREADOR BINHO PELA CARAVANA DA CASTRAÇÃO QUE ESTÁ SENDO REALIZADO, MENCIONOU
OUTROS VEREADORES QUE TRABALHAM COM ESSAS CARAVANAS, A VEREADORA CLÉIA COM A
CARAVANA DO HOSPITAL DO AMOR, O VEREADOR RAMÃO COM O GRUPO ONÇA PITADA, E AGORA O
VEREADOR BINHO, PARABENIZOU NOVAMENTE E DESEJOU SUCESSO EM SEU TRABALHO. NÃO
HAVENDO MAIS ORADORES O PRESIDENTE PASSOU PARA ORDEM DO DIA: PROJETO DE EMENDA
MODIFICATIVA Nº002/2026, PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR MATHEUS DE ALBUQUERQUE SOUZA,
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº009/2026, PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR MATHEUS DE
ALBUQUERQUE SOUZA. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS O PRESIDENTE PASSOU PARA AS
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. NADA MAIS HAVENDO PARA REGISTRO EM NOME DEUS O PRESIDENTE
ENCERROU A DECIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA E DETERMINOU QUE FOSSE LAVRADA A
PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA VAI POR TODOS ASSINADA.

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 17/2026   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - LEGISLATIVO 7/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-29/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-30/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-31/2026   Aprovada
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